
令和６年度 第６回赤磐市教育委員会定例会議事録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 開会日時 令和６年９月１９日（木） 午後３時００分 

２ 閉会時間 午後３時２８分 

３ 会議場所 赤磐市立中央図書館 １階 ボランティア室 

４ 出席委員 教   育   長 坪 井 秀 樹 

 
教育長職務代理者 大 﨑 陽 二 

 
委  員 山 本 賢 昌 

 
委  員 遠 藤 益 恵 

 
委  員 峰 平 さやか 

５ 説 明 者 教 育 次 長 入 矢 五和夫 

 教 育 総 務 課 長 西 﨑 雅 彦 

 
教育委員会参与 

学 校 教 育 課 長 
原 田 敏 和 

 社 会 教 育 課 長 大 月 美 佳 

 中 央 公 民 館 長 石 井  徹 

 中 央 図 書 館 長 矢 部  寿 

 
中 央 学 校 給 食 

セ ン タ ー 所 長 
森 本 一 也 

６ 書  記 
教 育 総 務 課 

副   参   事 
卯 善 幸 子 



- 1 - 

議  事  

 １ 教育長等の報告 

公 開 教育長の報告について 

公 開 令和６年１０月の教育委員会行事予定について 

 

２ 議案の審議 

非公開 専決処分の承認を求めることについて（赤磐市教育支援委員会委員の 

 委嘱） 

非公開 赤磐市教育支援委員会委員の委嘱について 

 

３ その他 

  公 開  次回定例会開催日について 
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○坪井教育長 それでは、ただいま定刻の３時となりました。 

 出席委員が定足数に達しておりますので、会議は成立しております。 

 これより令和６年度第６回赤磐市教育委員会定例会を開会します。 

 本会の議事録に署名する委員として、遠藤委員を指名します。 

 本会の議事録作成の職員として、教育総務課卯善副参事を指名します。 

 前々回、令和６年７月２６日開催の第４回教育委員会定例会の議事録につきましてはお

目通しをいただき、ご異議等がなければご承認いただきたいと思いますが、よろしいでし

ょうか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 ありがとうございます。それでは、第４回の教育委員会定例会の議事録に

ついては、ご承認をいただいたということで取扱いをしてください。 

 続きまして、議事に移りますが、本日の会議に付議された案件は、教育長等の報告、議

案の審議、その他についてです。 

 次に、非公開案件の決定です。 

 本日の付議案件、（２）議案の審議の承認５号専決処分の承認を求めることについて

（赤磐市教育支援委員会委員の委嘱）と議案第２０号赤磐市教育支援委員会委員の委嘱に

ついて、これらの案件につきましては人事に関する案件でありますので、赤磐市教育委員

会会議規則第４条第１項第１号の規定により非公開にしたいと思いますが、いかがでしょ

うか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 異議なし。それでは、承認５号と議案第２０号は非公開とします。 

 それでは、（１）教育長等の報告に移ります。 

 初めに、教育長の報告を行います。 

 それでは、１ページをご覧ください。 

 ８月２２日、皆様に出席をいただいた教育委員会議で、内容は省略します。 

 ８月２５日、赤磐市青少年剣道大会がＢ＆Ｇで開催され、赤磐市剣道協会主催の毎年恒

例の大会です。小学生から高校生までの参加がございました。 

 ８月２６日月曜日、赤磐市グラウンド・ゴルフ協会主催の大会でした。１００名近い方

の参加がございました。 

 ８月２７日火曜日、赤磐市自治連合会全体会議がありました。各地区からの要望を取り
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まとめたものを、自治連の会長さんが市長に手渡しを行いました。 

 ８月２８日から９月議会がスタートしました。教育委員関係の議案、教育委員会関係が

多く含まれる補正予算の議案上程がありました。議案の説明が多く、翌日もこの会は開催

されました。その日の夕方には、第６回目の再編統合に関わる準備委員会が開催されまし

た。校名、学校教育目標、スクールバスルートなどについて検討を行いました。 

 ９月２日から一般質問が３日間ありました。再編統合に伴って閉校となる学校の跡地利

用、学力、体力向上、運動会の熱中症対策、文化財保護の関係、公民館の活性化、学校の

雨漏りに対する改修工事についての質問などがあり、答弁をさせていただきました。一般

質問終了後、庁議が開かれ、令和７年度予算編成の方針等の説明がございました。 

 ９月５日、上程された議案に対する質疑があり、各委員会に審議事項が付託されまし

た。 

 ９月８日、農協が共催となっておられる恒例の少年野球大会桜が丘野球場で開かれまし

た。赤磐からは、３チームが出場していました。 

 ９月９日から３日間、令和５年度決算の審議があり、最終日には承認をされました。９

日には、毎月恒例の校園長会に出席し、秋の運動会シーズンとなりますので、改めて熱中

症対策などをお願いさせていただきました。 

 ９月１１日、教委所属長会においては、各種事業の進捗状況とともに、今年、そして来

年度の課題を各担当課に教育長が示して、令和７年度予算編成を始めているところでござ

います。 

 ９月１３日、厚生文教常任委員会があり、雨漏りなどの改修工事の大型の補正予算を計

上しておりますので、そのあたりを中心に担当が説明をさせていただきました。 

 ８月から９月にかけての教育長行事は以上でございます。 

 何か質問はございますか。 

 よろしいですか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 それでは次に、令和６年１０月の教育委員会行事についての報告を求めま

す。 

○西﨑課長 教育長。 

○坪井教育長 教育総務課長。 

○西﨑課長 はい、教育総務課西﨑です。 
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 それでは、１０月の教育委員会行事予定について説明をさせていただきます。 

 資料２ページ、３ページをお願いいたします。 

 令和６年１０月の教育委員会行事予定につきまして、主立ったものを各所属から順次説

明をさせていただきます。 

 まず、教育総務課からでございます。 

 ３日、子ども読書活動推進計画検討委員会を１０時から教育長の出席でございます。 

 ４日、庁議を１６時から教育長の出席でございます。 

 ８日、校園長会を１４時から教育長の出席でございます。 

 ９日、教委所属長会を１０時から、瀬戸南高校の学校運営協議会を１４時から教育長の

出席でございます。 

 １０日、全国へき地教育研究大会岡山大会を９時３０分から教育長の出席でございま

す。 

 １２日、１３日、シーガルズホームゲーム、教育長の出席でございます。 

 １４日、２０２４スポレクフェステ赤磐を９時から教育長の出席。教育委員の皆様にも

ご案内をさせていただいておりますので、よろしくお願いいたします。 

 １５日、県教育長との意見交換会を１３時３０分から教育長の出席でございます。 

 １６日、教育委員協議会を１４時から、教育委員会定例会を１５時から教育長、教育委

員の皆様の出席でございます。 

 １７日、中国地区都市教育長定期総会を１３時３０分から教育長の出席でございます。 

 １８日、園長中間面談を１４時から教育長の出席でございます。 

 ２２日、小学校長中間面談を９時から教育長の出席でございます。 

 ２３日、市町教育長連絡会議を１３時３０分から教育長の出席でございます。 

 ２４日、中学校長中間面談を９時から教育長の出席でございます。 

 ２９日、自治連合会全体会議を１５時から教育長の出席でございます。 

 ３０日、第７回統合準備委員会を１８時３０分から教育長の出席でございます。 

 教育総務課からは以上でございます。 

○坪井教育長 はい、続きまして学校教育課長。 

○原田課長 はい、学校教育課原田です。 

 では、学校教育課の予定でございます。 

 １０月５日土曜日、市内幼稚園の運動会がございます。 
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 ８日火曜日、校園長会を環境センターで１４時から行います。 

 １２日土曜日、西小学校、東小学校、北小学校の運動会が行われます。 

 １９日の土曜日、仁美小学校の運動会、桜が丘中学校の体育会が行われます。 

 学校教育課は以上です。 

○坪井教育長 はい、続きまして、はい、社会教育課長。 

○大月課長 はい、社会教育課大月でございます。 

 では、社会教育課の１０月の予定でございます。 

 ３日木曜日、第２回子ども読書活動推進計画検討委員会を赤坂健康管理センターで１０

時から開催の予定でございます。 

 １２日、１３日、シーガルズのＳＶリーグのゲームがございます。１２日は１５時か

ら、１３日は１３時から試合開始の予定でございます。 

 １４日月曜日のスポーツの日、２０２４スポレクフェステ赤磐、ふれあい公園で９時か

ら開催予定でございます。 

 １０月１５日から２５日にかけまして、ホストタウン交流事業を実施する予定にしてお

ります。 

 １０月２５日から１２月１５日まで、山陽郷土資料館におきまして企画展を実施する予

定にしております。 

 ２６日につきましては、その企画展に関しまして、学芸員による展示解説が１４時から

予定をしております。 

 以上です。 

○石井館長 教育長。 

○坪井教育長 はい、続きまして中央公民館長。 

○石井館長 はい、中央公民館石井です。 

 １０月の中央公民館の行事の予定です。 

 １日、スマホ体験教室「ライン応用編」、熊山公民館で１０時半からです。 

 ５日、高月公民館まつり、高月公民館で１０時から、きれいに編める布ぞうり講座、山

陽公民館で１時半から、ブリザードフラワーアレンジメント教室、笹岡公民館で１０時か

らの予定です。 

 ６日、引き続き高月公民館まつりで１０時からでございます。三世代交流ペタンク教

室、山陽公民館で１０時からの予定です。 
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 ８日、元気モリモリ講座、熊山公民館で１０時からです。 

 １３日、日本画講座、山陽公民館で９時からです。 

 １５日、あかさか数独教室、赤坂公民館で１０時からです。 

 １７日、健康教室、高月公民館で１０時からです。 

 １９日、ドキドキ講座「自然観察会」、熊山公民館で９時からです。 

 ２０日、親子で遊ぼう、中央公民館主催で１０時からです。１０月２０日と１１月２４

日、１２月１５日の全３回の開催になります。 

 ２４日、いきいきシニアライフ、赤坂公民館で１３時３０分から、ノルディックウオー

ク教室、熊山公民館で１０時からです。 

 ２５日、小顔ヨガ体験教室、西山公民館で１０時から、避難訓練・防災講座、山陽公民

館で１０時からです。 

 ３０日、スマートフォン講座、吉井公民館で１０時半からでございます。 

 以上でございます。 

○坪井教育長 はい、続きまして、中央図書館長。 

○矢部館長 はい、中央図書館矢部です。 

 図書館の行事につきましては、まず４日金曜日から６日日曜日まで、図書館４館全館で

リサイクルブックフェアを開催いたします。 

 １０日木曜日、知っトク講座、中央図書館で１０時３０分から。内容は、介護の関係で

す。 

 １３日日曜日、ヒンメリ作り、くまやまふれあいセンターで１時３０分からです。こち

らは、幾何学的なデザインの飾りでございます。 

 １９日土曜日、きらり☆しあたー、中央図書館で１４時からです。 

 ２６日土曜日、読書週間イベントで、中央図書館以外の３館で１１月３０日まで実施い

たします。「としょかんビンゴ」というイベントを開催します。 

 ２７日日曜日、子ども体操教室、中央図書館で１０時３０分から開催します。 

 ２９日火曜日、ブックスタート事業で、熊山保健センターで１３時３０分から開始とな

ります。 

 以上です。 

○坪井教育長 はい、それでは続きまして。 

○森本所長 はい。 
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○坪井教育長 はい、中央学校給食センター長。 

○森本所長 はい、教育長、給食センター森本です。 

 １日が栄養士会、東給食センターであります。 

 シーガルズの開幕戦が１２日にありますが、その前の応援ということで、シーガルズ応

援献立を２日、３日、４日、それぞれ給食センターエリアごとで１日ずつずらして実施い

たします。タコライスを予定しております。 

 以上です。 

○坪井教育長 ありがとうございます。 

 それでは、ただいまの報告に対して質疑、ご意見はありませんか。 

○山本委員 はい。 

○坪井教育長 山本委員。 

○山本委員 １つはシーガルズの応援献立って、タコライスがどういう意味なのかという

のと、あと山陽郷土資料館の企画展、どんなことをされるのかというのが教えていただき

たいです。 

○坪井教育長 ありがとうございます。 

 それではまず、給食センター長。 

○森本所長 はい、給食センター森本です。 

 タコライスはシーガルズの人気メニューを幾つかいただいて、その中で給食で実施しや

すいものを選びました。 

 以上です。 

○山本委員 シーガルズの選手の中で好きなものを選んだと。 

○森本所長 そうです。 

○坪井教育長 シーガルズの選手が一番好きな料理で、一応勝負の日は、勝負の前の日に

食べる勝負飯となっているというふうに報告を受けております。 

○大月課長 はい、教育長。 

○坪井教育長 社会教育課長。 

○大月課長 はい、社会教育課大月でございます。 

 山陽郷土資料館の企画展ですけれども、まだチラシ等ができていないのですが、内容に

つきましては、いろはに古文書、江戸時代の赤磐を読んでみようということで、赤磐の江

戸時代の状況を記しました古文書を展示しまして、そちらを見ていただいて、その読み方
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の紹介とかいうのを学芸員でしまして、また違うときには崩し字を読んでみようとか、い

ろいろ企画を、本をとじてみたりとか、そういう講座も予定しているようでございます。 

 以上です。 

○山本委員 ありがとうございました。 

○坪井教育長 はい、大﨑委員。 

○大﨑教育長職務代理者 はい。先ほどの会議でもいきいき交流センターと公民館とは違

うというのを教えていただいたのですが、公民館へ行ったら石井さんが全部統括して人が

いると。いきいき交流センターとくまやまふれあいセンターですが、そこを統括しとる部

署いうのはどこなのですか。 

○坪井教育長 誰が答えますか。 

○石井館長 はい。 

○坪井教育長 はい、中央公民館長。 

○石井館長 はい。いきいき交流センターは、管財課です。 

○大﨑教育長職務代理者 管財課。 

○石井館長 はい、統括しているのは管財課です。熊山のふれあいセンターは、社会教育

課。 

○大﨑教育長職務代理者 そういうふうになっているのですね。 

○石井館長 はい。 

○大﨑教育長職務代理者 先ほども言われたように、利益を、利潤を得るような塾みたい

なものもできるということで。ちなみに各町内会に集会所がありますが、それが壊れたり

したら、どこどこへ言ったら補助をもらえるというのがありますが、その施設の利用を決

めるのはそれぞれの町内会で、宗教に絡むものや、政治に絡むものは駄目とか、塾などは

開いたらいけないというのは、地区民で決めたらよろしいですか。それとも何かそういう

基の各区の集会所などの使用の決まりとか、大本のようなものが市にあるとかいうことは

ないのですか。それが、町内会によってちょっと違うので。 

○坪井教育長 違う。 

○大﨑教育長職務代理者 はい。 

○石井館長 はい。 

○坪井教育長 中央公民館長。 

○石井館長 はい、中央公民館石井です。 
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 多分各集会所を管理する地区で取決め事があって、ある地区ですが集会所で塾をしてい

たので、モラルの範疇を超える以外のものいうのは自治会で、できると思いますが、詳細

についてはやっぱり統括しとる部署に聞いていただいたほうがいいと思います。 

○大﨑教育長職務代理者 分かりました。ありがとうございました。地区によって違う

し、多分公民館とかいきいき交流センターとかのやり方を参考にしながらしているのでは

と思います。どうもありがとうございました。 

○坪井教育長 地区であったり自治会であったり、きちっとルールを決めてやっておられ

るとこちらも聞いております。 

 ほかにございますか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 それでは、ただいまの報告に対して質疑を終了させていただきます。 

 続いて、議案の審議に移ります。 

 承認第５号と議案第２０号は非公開ですので、関係者以外の退席を求めます。 

 

〔関係者以外退席〕 

 

〔非公開案件審議〕 

専決処分の承認を求めることについて（赤磐市教育支援委員会委員の委嘱） 

       （原案のとおり可決） 

  赤磐市教育支援委員会委員の委嘱について         （原案のとおり可決） 

 

〔退席者再入場〕 

 

○坪井教育長 次に、その他の案件が何かございますか。 

 まずは、事務局から何かありますか。 

 ありませんか。 

 委員の皆様のほうから何かありますか。 

 よろしいですか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 ほかにないようでしたら、次回定例会開催日について事務局からお願いし



- 10 - 

ます。 

○西﨑課長 教育長。 

○坪井教育長 はい、教育総務課長。 

○西﨑課長 はい、教育総務課西﨑です。 

 それでは、次回定例会開催日について説明をさせていただきます。 

 次回は、１０月１６日水曜日午後３時からとなっておりますので、よろしくお願いいた

します。 

○坪井教育長 それでは、次回の定例会開催日は令和６年１０月１６日水曜日午後３時か

らとなりますので、ご参集ください。 

 以上をもちまして本会に付議されたすべての案件が終了となりました。 

 これをもちまして令和６年度第６回赤磐市教育委員会定例会を閉会とします。 

 お疲れさまでした。ご散会ください。ありがとうございました。 

 以上です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


